

Кабардино-Балкарская Республика



ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №72 (23114) • Среда, 20 апреля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

УКАЗ
Президента Кабардино-Балкарской Республики
О Председателе Правительства Кабардино-Балкарской Республики
1. В соответствии с пунктом «а» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить Гертера Ивана Константиновича Председателем Правительства Кабардино-Балкарской Республики.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
Президент Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
город Нальчик, 18 апреля 2011 года, № 45-УП

Президент «Кавказские игры-2011» пройдут на высоком уровне

команда которой победила в прошлом году. Напомним, что первые «Кавказские игры» состоялись в октябре 2010 года в с. Хабез Карачаево-Черкесской Республики. В них приняли участие более 200 спортсменов из регионов СКФО. В программу фестиваля вошли состязания по 14 видам спорта: армспорт, бег по пересеченной местности, бег в гору, борьба на поясах, лазание по канату, метание резинового мяча в цель, передвижение на ходулях, перенос тяжести на дистанцию, перетягивание каната, поднятие тяжести, прыжки на одной ноге, прыжковые троеборье, силовое троеборье, стрельба из лука.
Команда Кабардино-Балкарии заняла в Играх-2010 четвертое место. Как сообщил и.о. министра спорта, туризма и курортов КБР Аслан Адаунов, в нынешнем году подготовка к соревнованиям будет более основательной. В городах и районах пройдет республиканский этап фестиваля по входящим в программу видам соревнований, победители которого примут участие в финальной части, приуроченной к Дню физкультурника. По итогам спонсорских мероприятий сформируем окончательный состав сборной команды КБР. Кроме того, проведем учебно-тренировочные сборы. В результате, надеюсь, республика выступит с лучшим результатом, чем в прошлом году», — добавил он.

Мобилизовать силы для противодействия наркотикам

«Вопросы противодействия наркотикам в Кабардино-Балкарии в числе приоритетных. Я встречался с директором ФСНК России Виктором Ивановым, мы обсуждали методы борьбы с распространением наркотиков в кондитерского маке. Он говорил, как решать этот вопрос на федеральном уровне, я рассказал о нашей работе», — сказал Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков, открывая заседание технической комиссии КБР, где подвели итоги работы правоохранительных органов КБР по выявлению и пресечению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в 2010 году.
По статистике каждую десятую зарегистрированное в Кабардино-Балкарии преступление совершается в сфере незаконного

Парламент Стартует новый проект модернизации

Татьяна САЕНКО, заместитель Председателя Парламента КБР, региональный координатор проекта от партии «Единая Россия»
органов законодательной и исполнительной власти регионов, профсоюзом.
Основная идея проекта заключается в том, чтобы помочь регионам за счет средств федерального бюджета привести в порядок общеобразовательные учреждения, а те средства, которые у них будут высвобождаться за счет субвенции, регионы должны направить на повышение заработной платы учителей.
В связи с этим во втором квартале 2011 года вносятся изменения в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» в части определения финансирования проекта модернизации образования. Общий объем федеральных средств за 2011-2013 годы составит порядка 120 млрд. рублей.
Размер субсидий субъекту Российской Федерации рассчитывается с учетом количества обучающихся в общеобразовательных учреждениях и расчетного уровня бюджетной обеспеченности субъектов. В среднем ориентировочный уровень софинансирования предполагается порядка половины от объема субсидии субъекту РФ с учетом уровня его бюджетной обеспеченности.
(Окончание на 2-й с.)

Здравоохранение

Трудовые будни медицинского «спецназа»



Врач скорой медицинской помощи Валентина Шугушева и фельдшер Нардана Халачева.

Светлана ШАМАКИНА
автоматизированной системой управления, принимается дежурным, который заносит в компьютер все поступающее вызовы и передает информацию диспетчеру направления. При необходимости разговор переключается на старшего врача смены.
Старший диспетчер Алла Елькина и диспетчер Ольга Нарузова принимают в сутки в среднем по 340-350 просьб о помощи. Диспетчер направления Татьяна Афанасьева выполняет работу быстро и качественно, потому что дорога каждая минута. После объявления по селектору о поступившем вызове и его причине свободная машина без промедления отправляется на вызов.
По словам старшего врача смены Людмилы Альбудовой, ежедневный «час пик» службы — с восемнадцати до двадцати «горячим» было межсезонье, то в последние годы звонки активно поступают круглый год. Летом — от аллергиков и страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, зимой — от получивших травмы в гололед, в межсезонье — заболевших простудой... Очень востребована служба скорой медицинской помощи и в новогодние праздники.
По нормативу нужно в течение четырех минут после фиксирования звонка и получения свободной машины выехать по вызову. В Нальчике, по словам работников «Скорой медицинской помощи», благодаря автоматизации процессов это время сокращается до двух минут.
Машины скорой помощи с угля прождат предрейсовый осмотр, их в автопарке станции 36. За их исправностью следит специальная служба, возглавляемая главным механиком Хасаном Машитовым.
(Окончание на 4-й с.)

Актуальное интервью

Воспитывать молодежь на положительном опыте прошлых лет

Светлана ВИКТОРОВА
дится просто к одобрению либо отклонению законопроектов, принятых Государственной Думой. Члену Совета Федерации предоставлено право разработки и внесения законопроектов, которые Госдума обязана рассмотреть. В полномочия члена Совета Федерации также входит представление и защита законопроектов, вносимых Президентом и Парламентом республики.
Так, недавно рассматривался и получил поддержку законопроект, внесенный Президентом и Парламентом республики. Парламентом КБР, предусмотрительный стандартный налоговый вычет в двойном размере одному из родителей, если другой не работает и не имеет других доходов. Очень нужная и своевременная, на мой взгляд, инициатива нашла понимание у сенаторов.
(Окончание на 2-й с.)

Национальный день донора

Желающих сдать кровь стало больше

Наталья БЕЛЫХ
крови по поводу экстренных и плановых операций, тяжелых заболеваний, требуется увеличилось количество доноров крови.
В этом году впервые в Нальчике увеличилось количество доноров крови.
— С 1992 года количество людей, готовых безвозмездно поделиться своей кровью и тем самым спасти чужую жизнь, неуклонно снижалось, — рассказывает трансфузиолог Аза Дуларова. — В первом квартале нынешнего года доноров на Станцию переливания крови пришло больше, чем за тот же период прошлого года. Это очень радует. Конечно, политические партии, общественные организации проводят массовые акции по привлечению доноров, но нельзя жить от акции до акции, ведь кровь требуется постоянно. Каждые сутки в республике переливание
(Окончание на 3-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Конкурс Будущее — за профессионалами

Учитель музыки средней общеобразовательной школы №2 с. Заречное Ирина Анаева стала победителем ежегодного конкурса «Учитель года» в Прохладненском муниципальном районе.
За право называться лучшим в своей профессии боролись семь педагогов, сообщает Ирина Аупырева из пресс-службы местной администрации Прохладненского района. Призерами признаны учитель математики и информатики школьниц П. Прица ст. Советского Ириной Хоженой и учитель

Промышленность

Иновационный форум в Терек

Расул ГУРТУЕВ
в минувшую пятницу в здании правления завода «Терекламз» состоялось очередное заседание рабочей группы по содействию созданию и развитию на территории КБР предприятий нанотехнологий и инноваций.
Руководитель предприятия Адальды Тлеужев провёл небольшую экскурсию по цехам завода. Гости наблюдали, как грамотная промышленная политика способна сохранять экономический и кадровый потенциал высокотехнологичного предприятия в условиях развала всей системы поставок и сбыта, конкуренции с зарубежными производителями. «Терекламз» был и остается ярким образцом такого подхода: здесь планомерно идет обновление оборудования, сохранены кадры, ведутся научные и опытно-конструкторские работы. Завод тесно сотрудничает с ведущими профильными вузами страны — сегодня два десятка будущих инженеров учатся по контракту в Московском институте стали и сплавов.
(Окончание на 2-й с.)

◆ Культура

Центр досуга создавали всем миром

В микрорайоне «Хутор» в г. Баксане открылся Дом культуры.
Здание, правда, не новое, оно долгое время оставалось заброшенным. В городском бюджете его финансирование предусмотрено не было. Начальник отдела культуры Алена Берцова привлекла спонсоров, и за работу взялись все миром.
На собранные деньги закупили материалы. За четыре месяца напряженной работы энтузиасты превратили ветхое строение в красивое современное здание. Облагорожена и территория — разбиты клумбы, высажены туи, ели, уложен асфальт,

проведено освещение, поставлено ограждение. В центр досуга потянулись молодежь.

Сейчас в ДК функционирует кружок бальных, национальных и современных танцев. Планируется открытие кружков рукоделия, рисования, восточных танцев, курсов английского языка, танцев и эстетике, детских музыкального и кукольного театров, курсов декоративно-прикладного искусства, спортивного клуба. Директор Дома культуры Карина Пшуква подбирает работников — профессионалов с большим опытом, сообщает из пресс-службы администрации Баксана.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ
Днем: +11 ... +13
Ночью: +5 ... +7.
Облачно, дождь

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 г.
СТОИМОСТЬ: «КБП» — 359 руб. 10 коп. (индекс — 51530); «ОКБ» — 177 руб. 42 коп. (индекс — 51535)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Знатьность

Количество обращений увеличилось

Анатолий ПЕТРОВ
в первом квартале этого года в Центр занятости населения Забурского района обратились более 630 человек.
Как сообщила директор Лариса Османова, количество обращений увеличилось в связи с временным бездействием туристических объектов.
Среди тех, кто ищет место приложения своим силам и

◆ Безопасность

Дорожники готовятся к ямочному ремонту

Подрядными организациями Управление автомобильных дорог Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР завершается расчистка русла рек по местным объектам для безопасного пропуска паводковых вод.
Из запланированных 28 объектов работы завершены на 25 объектах. При установленном объеме 157,4 тысячи кубов на сегодня выполнено 293,1 тыс. кубов. На трех объектах в Черекском муниципальном районе работы продолжаются и будут закончены в ближайшие дни. Начаты весенние виды работ по нормативному содержанию: планировка обочин, очистка проезжей части от противогололедных материалов, работы по замене механической щетки. Да начала ямочного ремонта подрядные организации планируют запустить асфальтобетонные заводы.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО Россельхозбанк, Генеральная лицензия Банка России №0389.
Курсы обмена валют на 20 апреля 2011 г.
Покупка Продажа
Доллар США 28.10 28.75
Евро 40.00 40.70

Президент

Мобилизовать силы для противодействия наркотикам

(Окончание. Начало на 1-й с.) Проблема пищевого маха, однако, для нарколопийской Кабардино-Балкарии не единственная. В настоящее время возникла реальная угроза со стороны немедикаментозного потребления определенных лекарственных препаратов.

В 2010 году в 784 мероприятия антинаркотической направленности, организованные Управлением ФСКН России по КБР совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, приняли участие около сорока тысяч человек, в основном молодежь. Как проходила эта работа, рассказали Руслан Кульбаев, и.о. министра здравоохранения Фатмат Амишкова, и.о. министра по делам молодежи и спорта Руслан Курбанов, и.о. министра образования и науки Сафарди Шагапосов.

Актуальное интервью

Воспитывать молодежь на положительном опыте прошлых лет

(Окончание. Начало на 1-й с.) Помогает ли опыт, накопленный на посту руководителя регионального законодательного органа, министра труда и соцзащиты, а также управляющего региональным Фондом соцстраха на новом поприще?



нашей работы. В последнее время много обращений поступает по электронной почте. Как член Совета Федерации, представитель государственного органа исполнительной власти КБР провожу прием граждан во время работы в регионе, в Доме Правительства. В остальное время прием ведется через моих помощников ежедневно.

С 1999 по 2001 год вы представляли Кабардино-Балкарию в Совете Федерации и являлись членом Комитета по делам Федерации, Федеративному договору и региональному договору. Изменился ли сегодня формат работы?

— Чем на ваш взгляд, отличается современная молодежь от представителей вашего поколения?

— Сейчас другая историческая формация, и молодежь более свободна и самостоятельна. Доступность к современным информационным технологиям, возможность общаться посредством всемирной паузы, интернет для моего поколения все это было из области фантастики.

— Как необходимо строить работу по развитию туристического кластера? Какие изменения нужны в сфере реализации молодежной политики?

— Работа по разработке и совершенствованию законодательства в туристической сфере, на региональном уровне, осуществляемая в тесном сотрудничестве с нашими земляками, выступающими в качестве экспертов, дает возможность реализовать эффективную и профессионально молодежной политике, то события последних лет в Российской Федерации, в Кабардино-Балкарии, обобщая каждый человек, не говоря уже о профессиональной политике, задуматься о будущем своей страны.

— Ведете ли вы прием граждан? Работа с обращениями и заявлениями граждан — важная часть

Опрос



Как вы относитесь к инициативе Президента РФ о тестировании школьников?

Олег Пашечкин, главный врач Республиканского наркологического диспансера: В первую очередь необходимо тестировать на наркотики ребят из групп риска, но эту работу нельзя сводить к кампаниям. Школьные медработники, наркологи должны иметь возможность протестировать ученика, поведение которого отличается от обычного, вызывает беспокойство.

Алла Безирова, учитель русского языка и литературы: Положительно, и как педагог, и как родитель. Существует золотое правило доверия, должно в этом помочь. Бывалые употребившие наркотики на ранних стадиях даже возможность не допустить развития зависимости.

Олег Шакуаев, начальник пресс-службы Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка: Идея здравая и актуальная, но своих детей тестировать не стал бы. Сейчас они уже взрослые, но и в подростковом возрасте был уверен в них. К сожалению, не все родители могут следить за своими детьми, многие неосознанно совершают ошибки, лишая заблаговременно предоставившие сами себе, и поэтому очень важно своевременно выявлять склонных к употреблению наркотиков, уделять им особое внимание.

Елена Безирова, директор Центра развития творчества детей и юношества: Мы боремся за формирование здорового образа жизни, и тестирование, мне кажется, должно в этом помочь. Бывалые употребившие наркотики на ранних стадиях даже возможность не допустить развития зависимости.

Фатима Мармешаева, главный врач Детской поликлиники КБР: Безусловно, это хорошее дело. В первую очередь в этом должны быть заинтересованы не медработники и педагоги, а родители.

Асия Копеева, заместитель директора по культурно-просветительской работе Детской школы искусств № 1: Положительно, но только в том случае, если тестирование будет построено в форме опроса. Если же оно будет проходить в форме анализа биологических жидкостей, против, поскольку опасасно, что могут возникнуть проблемы с ложноположительными результатами.

Рашир Хусперенов, предприниматель: Как каравольствующий человек понимаю, что наркомания — это катастрофа. Но мы должны соблюдать право на частную жизнь.

Замир Бегиев, директор 26-й нальчикской школы: Это правильная мера, направленная на улучшение ситуации с наркотиками в стране. По данным 2010 года Россия занимает третье место после Ирана и Афганистана по числу наркозависимых.

Мухамед Газиев, солист ансамбля «Балкария»: Конечно, от тестирования на наркотики вреда школьникам не будет. Но прежде нужно навести порядок в самой образовательной системе и прекратить бескомпромиссные эксперименты над школьниками и учителями.

Шамиль Шилилова, работник киноклуба: Видела сюжет по телевизору о заседании, где Президент РФ высказывался на эту тему, и полностью поддерживаю его инициативу.

Зульфия Сканова, парикмахер: Я только «за». Вызываюсь против любых попыток навесить на родителей, а также на детей или плямьями. Другого объяснения у меня нет.

Парламент

Стартует новый проект модернизации

(Окончание. Начало на 1-й с.) Субсидия из федерального бюджета предоставляется на реализацию следующих основных мероприятий: приобретение оборудования (учебно-лабораторное, спортивное, для школьных кабинетов), создание условий: развитие школьной инфраструктуры (выполнение санитарно-эпидемиологических требований образовательного процесса, требований к санитарно-бытовым условиям объектов здравоохранения, создание условий: подготовка помещений под новое оборудование); повышение квалификации и переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей; модернизация базовых общеобразовательных учреждений путем создания в них центров дистанционного обучения (увеличение пропускной способности интернет-трафика, обновление программного обеспечения, обновление компьютерной техники).



При этом рост заработной платы учителей осуществляется путем повышения норматива финансирования.

Предполагается, что в текущем году средства, порученные с 1 января 2011 года на реализацию перечисленных выше мероприятий, могут компенсироваться за счет средств предоставляемой субсидии.

Как отметил министр образования и науки РФ А. Фурсенко, надо четко понимать, что это не просто раздача денег. Это еще одна возможность сделать шаг вперед в области модернизации образования. Основная задача — повысить уровень заработной платы учителей до средней зарплаты в экономике региона.

Решать данную задачу необходимо в тесной взаимосвязи с профсоюзными, которые должны осуществлять общественный контроль за реализацией проекта на всех его этапах.

Федеральным координатором проекта модернизации образования от партии «Единая Россия» назначен член Комитета и член Госдумы по науке и наукоемким технологиям. В обращении к участникам совещания он подчеркнул, что программы модернизации системы образования региона требуют постоянного сотрудничества с представителями органов исполнительной власти, министерств, необходимо организовать их активное общественное обсуждение. Для этого предлагается в каждом регионе создать рабочую группу, а также общественный комитет в составе представителей общественных организаций, СМИ, учителей, инициативных граждан.

Заместитель Председателя Совета Федерации С. Орлова особый акцент сделала на том, что важно собрать грамотно и профессионально всей командой, просчитать возможные риски и определить механизмы их минимизации.

Промышленность

Инновационный форум в Терек

(Окончание. Начало на 1-й с.) Как рассказал на заседании заведующий лабораторией вуза Николай Попович, институт и «ТерекАлмаз» являются стратегическими партнерами в разработке новых видов алмазного инструмента. Пример предприятия, которое продолжает готовить молодых специалистов и ведет научную работу, характерную для отрасли машиностроения в целом, — заметил он. — От большинства руководителей предприятий невозможно дождаться ничего, кроме сетования о катастрофическом старении инженерного состава и нехватке квалифицированных рабочих. Поэтому мы для себя решили, что «ТерекАлмаз» должен стать для нас стратегическим партнером в научном, образовательном и промышленном направлении.

Якутов представлял проект внедрения новой технологии нанесения покрытий на сверхтвердые материалы (алмазы). Изобретение, заключенное двумя десятками авторских свидетельств и патентов, представляет собой авторскую разработку. Автору необходима финансовая помощь, чтобы довести технологию до промышленного уровня. Проект докторов химических наук, профессора КБГУ Хасби Кусухова включал в себя технологию нанесения покрытия карбида молибдена на порошки алмазов и извлечения алмазов и ценных материалов твердосплавной матрицы из отработанного алмазного инструмента. При этом вторая технология существует на уровне прототипа государственной линии, благодаря которой полностью обеспечено содержание склада отработанных алмазных инструментов завода «ТерекАлмаз». Докладчик отметил, что в настоящее время распространены опыты по всей отрасли.

полетных, склонных к потреблению наркотиков, кадровый дефицит в муниципальных районах и городских округах подrostковых врачей-наркологов, непредставление информации учреждениями здравоохранения о фактах достояния лиц скорой помощью с передозировкой от наркотиков незамедлительно после установления данного обстоятельства, недостаточное количество пришкольных спортивных секций и творческих кружков.

Президент КБР Арсен Какаев, подводя итоги заседания, просил мобилизовать силы, еще больше скоординировать работу всех министерств и ведомств, заинтересованных как в вопросах профилактики, так и в работе с избитыми наркотиками и незаконного оборота.

— Как необходимо строить работу по развитию туристического кластера? Какие изменения нужны в сфере реализации молодежной политики?

— Работа по разработке и совершенствованию законодательства в туристической сфере, на региональном уровне, осуществляемая в тесном сотрудничестве с нашими земляками, выступающими в качестве экспертов, дает возможность реализовать эффективную и профессионально молодежной политике, то события последних лет в Российской Федерации, в Кабардино-Балкарии, обобщая каждый человек, не говоря уже о профессиональной политике, задуматься о будущем своей страны.

Успех

Пенсионный фонд КБР признан высокотехнологичным

В Москве на заседании Правления Пенсионного фонда РФ подведены итоги работы за 2010 г.

Председатель Правления ПФР Антон Дроздов вручил управляющему ПФР Отделением Пенсионного фонда РФ по КБР Хасанби Шеюжеву диплом «Лучшее отделение ПФР в федеральном округе за 2010 год». Он также выразил благодарность Шеюжеву за столь высокие результаты в работе отделения. На заседании отмечалось, что Кабардино-Балкарское отделение Пенсионного фонда многогранно участвует в инновационных проектах ПФР, с уникальным опытом развития корпоративной культуры и высоким профессионализмом работников.

Вопрос-ответ

Когда в сделке участвуют несовершеннолетние

Глава пресс-службы Управления Росрестра по КБР Хамзет Бербеков отвечает на вопросы читателей «КБП», касающиеся регистрации прав собственности на недвижимость. — Особенности заключения сделок с несовершеннолетними (в возрасте от 14 до 18 лет) в том, что они совершаются с письменного согласия родителей, усыновителей (родители, усыновители или опекуны). То есть договор ребенок подписывает сам, но рядом ставят подпись один из родителей с отметкой, что согласен. За несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцати лет (малолетний), сделки могут совершать от их имени только родители, усыновители или опекуны.

Вопрос-ответ

Когда в сделке участвуют несовершеннолетние

Мушкетера или иного охраняемого законом результата своей интеллектуальной деятельности. Они могут вносить вклады в кредитные учреждения и распоряжаться ими, совершать мелкие бытовые сделки. Малолетние в возрасте от 6 до 14 лет вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки, но имуществом, ответственность несут их родители, усыновители или опекуны, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине. Как показывает практика, родители не всегда в полной мере берутся об интересах своих детей, поэтому на совершение сделки по распоряжению недвижимостью, распоряжению или единственному владельцем которой является несовершеннолетний, требуется предварительное разрешение органа опеки и попечительства. Опекун, пожелав на защиту права ребенка об интересах своих детей, поэтому на совершение сделки по распоряжению недвижимостью, распоряжению или единственному владельцем которой является несовершеннолетний, требуется предварительное разрешение органа опеки и попечительства. Опекун, пожелав на защиту права ребенка об интересах своих детей, поэтому на совершение сделки с подопечным за исключением передачи ему

имущества в качестве дара или в безвозмездное пользование. Также они не могут представлять интересы подопечного при заключении сделок или ведении судебных дел между ним и супругом опекуна или опекуны и их близкими родственниками. При обнаружении факта заключения договора от имени подопечного без предварительного разрешения органа опеки и попечительства последний обязан обратиться в суд с требованием о расторжении договора за исключением случая, когда он заключен в пользу подопечного. Имущество, принадлежащее подопечному, подлежит возврату, а убытки, причиненные сторонам сделки, возмещаются опекуном или попечителем.

Таким образом, сделка, которая заключается в ущерб интересам несовершеннолетнего, не выгодна ему, суд встает на защиту права несовершеннолетнего, а стороны вернутся в первоначальное положение.

Беслан Назранов, председатель Комитета молодежного парламента при Госудме ФСО РФ по охране здоровья населения:

— Как каравольствующий человек понимаю, что наркомания — это катастрофа. Но мы должны соблюдать право на частную жизнь.

Замир Бегиев, директор 26-й нальчикской школы: Это правильная мера, направленная на улучшение ситуации с наркотиками в стране. По данным 2010 года Россия занимает третье место после Ирана и Афганистана по числу наркозависимых.

Мухамед Газиев, солист ансамбля «Балкария»: Конечно, от тестирования на наркотики вреда школьникам не будет. Но прежде нужно навести порядок в самой образовательной системе и прекратить бескомпромиссные эксперименты над школьниками и учителями.

Шамиль Шилилова, работник киноклуба: Видела сюжет по телевизору о заседании, где Президент РФ высказывался на эту тему, и полностью поддерживаю его инициативу.

Зульфия Сканова, парикмахер: Я только «за». Вызываюсь против любых попыток навесить на родителей, а также на детей или плямьями. Другого объяснения у меня нет.

